

Walther PPK 9 mm Browning kr.

Z legendárních Waltherů PPK jsou dnes už čistě americké pistole. V Evropě se dlouho nevyrábějí, štafetu nyní převzala americká společnost Walther Arms ve Fort Smith. Po třech letech úředních peripetií se je konečně podařilo dovést i do České republiky.



Původní tovární komplex firmy Walther v Zella-Mehlis byl hned po válce srovnán Sověty se zemí. Obnovená licenční výroba pistolí probíhala od roku 1952 ve francouzské společnosti Manufacture de Machines du Haut-Rhin (Manurhin) v Mulhouse, později také (formálně) v západoněmeckém Ulmu. Reálně však byly všechny poválečné Walthery PP a PPK vyrobeny v Mulhouse. V Německu se nejdříve nesměly vyrábět zbraně vůbec. Když to Spojenci později povolili, tak se formálně rozjela výroba pistolí v Ulmu, ale ve skutečnosti zde probíhala pouze kompletace ze součástek vyrobených v Manurhinu. V Ulmu se de facto nikdy žádný PP nebo PPK nevyrobil.

Manurhin celkově vyprodukoval přes 1,2 milionu pistolí PP a PPK. Modely PPK sloužily například francouzským, švýcarským, izraelským a britským tajným službám, PP zase u německých policíí a v bundeswehru, také jako výcvikové pistole ráže 22 LR. Nemalý zájem, jistě podpořený i příběhy s filmovým Jamesem Bondem (a dalšími hrdiny),

trval dlouho i v soukromé sféře. Výroba v Mulhouse skončila v roce 1986 v důsledku postupného útlumu poptávky.

Americká výrobní sága

V USA byla situace trochu jiná. Po válce bylo velké množství populárních pistolí Walther individuálně dovezeno jako kořist z Evropy a z tohoto zdroje byla dlouho saturována civilní poptávka. Po obnovení výroby v Evropě následoval i oficiální import. Dovozy Waltherů PPK však udělal přítrž zákon Gun Control Act (GCA) z roku 1968, který zpřísnil pravidla pro obchodování s dovezenými zbraněmi a zavedl rozměrové limity, do kterých se PPK nevešel. Export z Evropy do USA začala zajišťovat společnost Interarms. Šlo však o přestavěnou zbraň PPK na rámu PP, aby pistole splňovaly nové zákonné podmínky.

První čistě americká výroba probíhala od roku 1978 ve firmě Ranger Manufacturing v alabamském Gadsenu. Zbraně byly nadále distribuovány společností Interarms až do 90. let,

kdy zemřel zakladatel firmy Samuel Cummings. V roce 1998 převedla společnost Walther licenci na Smith & Wesson a tato firma pistole kompletovala ve svém závodě v Houltonu v Maine.

Pistole PP a PPK (PPK/S) Smith & Wesson se mírně lišily od původní německé konstrukce. Jednou z hlavních změn byl upravený náběh do komory, jenž je u původních pistolí (konstruovaných v Zella-Mehlis) velmi strmý a prakticky vylučuje použití jiných než ogiválních střel. Zlepšila se i ochrana střelcovy ruky před pohybem kohoutu a závěru. Odlévané rámy měly mít původ v Rugerově továrně. Traduje se, že kvalita těchto pistolí, ať už se značkou Interarms, nebo S&W, byla mírně řečeno diskutabilní. Stížnosti byly především na materiál rámu, vymáčkávaly se otvory pro čepy, které pak vyjížděly ven, někdy byly už po pár desítkách výstřelů znatelné plastické deformace materiálu atd.

Na konci roku 2012 převzala kontrolu nad americkými operacemi značky Walther filiálka Walther Arms, která rozjela výrobu v arkansaském Fort Smith. Produkuje modely PPK a PPK/s v rážích 7,65 Browning a 9 mm Browning krátký (pistole ráže 22 LR vyrábí Umarex v německém Arnsbergu a v Evropě jsou běžně dostupné). Všechny pistole mají na levé straně závěru téměř věrnou kopii původního německého popisu z Ulmu:



Saténový PPK/S ráže 9 mm Browning krátký